

# 新春走基层

## 农家小院变身红色文化馆



何凯向记者介绍文化馆内的收藏品。

■文/图 本报记者 于文博  
在召陵区老窝镇二村,提起霍寨文化馆,人尽皆知。这是村民何凯2020

年在自家创办的一所文化馆,里面收藏着上万件藏品,其中不少是红色藏品。“我就是想通过这种方式,让更多人了

解红色文化,传承红色文化。”2月16日,何凯对记者说。

徽章、证件、照片……霍寨文化馆内的藏品很多,被分门别类放置在玻璃柜内。每一件藏品旁都有介绍藏品名称及背后故事的标签。这些藏品是何凯一件件搜集来的,标签也全部由他制作。何凯为此付出了大量心血。

文化馆的显眼位置,摆放着一枚三角形的校徽,上面有“励行”的字样。据何凯介绍,这枚校徽是漯河励行中学的校徽。

他说的漯河励行中学创办于1934年,曾有数名中国共产党党员在此任教,并成立了中华民族解放先锋队励行中学分队,引导一大批青年走上了革命道路。

“6年前,我在微信朋友圈看到一位藏友的这枚校徽,就想将其收藏。”何凯告诉记者,他和那位藏友交涉了半年,才得到了这枚校徽。

“这枚校徽代表的是漯河的红色文化。我希望让更多人了解、看到这枚校徽。”何凯说。

“我受弟弟的影响,喜欢上了收藏,到现在已经很多年了。”何凯告诉

记者,平日里,他在浏览相关网页或与网友交流时,对漯河、郾城等字眼特别留意,看到相关藏品,就赶紧想办法收藏到文化馆内。

“这里的藏品,有藏友赠送的,有我花钱购买的,还有用物品和藏友交换的。”何凯说,多年来,为了收藏,他投入了不少资金。因为热爱,他一直默默坚持着。

有藏友看中了他的藏品,愿意出大价钱购买,但都被他拒绝了。“这些藏品代表着我们漯河的历史,应该留在这里。”何凯说。

开始收藏后,何凯一直坚持学习,通过书籍、网络等不断学习历史知识。“学得越多,我感觉自己不知道的东西越多。”何凯说,了解藏品的过程也是一个不断学习的过程。通过收藏,他学到了很多知识。

在何凯的众多藏品中,还有关于孔子的藏品和古钱币藏品。

“目前,文化馆建在我家里,共两层,面积较小。下一步,我打算对文化馆进行扩大、完善,让更多人了解中国的历史、中国共产党的历史、漯河的历史。”何凯说。

## 村医陈娟华:守护群众健康

**敬业**是职业道德的灵魂,为个人安身立命奠定基础,为社会发展进步注入活力。正是依靠敬业奉献,中华民族创造了灿烂的文明。敬业乐业的民族,必定是令人肃然起敬的民族;缺乏敬业精神的民族,难免被人诟病和轻蔑。  
陈娟华就是我市众多践行社会主义核心价值观的代表之一。

■本报记者 王培  
见习记者 刘净涛

“请先量一下温度,出示健康码……”2月18日,在郾城区淞江街道王堂村卫生所,陈娟华看到有人来看病,便起身迎了过去。

今年32岁的陈娟华是王堂村卫生所的村医。她工作细致、认真,平时在卫生所为村民诊治疾病,遇到有行动不便的村民,就上门服务。她还负责村民健康档案的建立和管理、健康教育宣传、孕产妇健康管理、儿童健康管理、中医药健康管理等公共卫生服务。在她的办公室资料柜里,整齐摆放着一个个档案盒,里面都是村民的健康档案。“这些档案不仅需要纸质版的,还需要电子版的。平时除了给人看病,不忙的时候我还要整理档案。”陈娟华说,“一天下来,有时候坐得腰酸背痛,但为了大家的身体健康,我觉得很值得。”  
疫情防控期间,她一直冲在

一线,努力守护村民的身体健康。今年春节期间,她除了向村民宣传疫情防控相关知识、在疫情防控服务点值守,还担负着入户为居家隔离的返乡村民测量体温和登记信息等任务。她的努力和付出赢得了大家的称赞。

除了做好本职工作,陈娟华还积极参与村里组织的各项志愿服务活动。2021年夏季,河南多地遭遇强降雨,王堂村也有部分地方出现积水,村里及时组织党员干部和志愿者进行排水清污。她积极报名参加,和大家一起排水、清理杂物等。随后,她还背起三四十斤的消杀设备开展消杀作业。春节期间,在村里组织的慰问80岁以上老年人的活动中,她积极报名参加成为一名志愿者,把米、面、油等生活物品送到老人的家里。

“既然选择了这份工作,就必须承担起这份职责。能为大家的身体健康,我心里很高兴。我会继续努力的。”陈娟华说。

## 漯河小伙直播间为家乡产品代言

■本报记者 杨光陶小敏

出生于1991年的小伙胡世恒,有多重身份。平时,他作为老师,在我市部分高校和健身房代课,教授舞蹈和健身操等;业余时间,他是坐拥近60万粉丝的网络主播,线上免费教舞蹈。在2020年疫情防控期间,胡世恒开始在他的直播间为漯河企业生产的木梳、辣椒、凉茶、烤肠、麻椒鸡、袜子等产品代言,并让不少产品成为网络爆款。

2月21日上午,胡世恒在家里的客厅里做直播。只见他身着舞蹈服装,随着音乐翩翩起舞。

“各位朋友,大家好!今天我给大家带来一段民族舞。它简单易学,可以强身健体。希望大家能够喜欢。”胡世恒一边和网友打着招呼,一边认真做着分解动作。

一个小时后,网友逐渐掌握了舞蹈动作,纷纷向胡世恒表示感谢。个别网友还主动打赏,但都被他婉言谢绝。

“谢谢大家的好意,我不需要打赏。大家可以看看我的店铺,里面有来自我的家乡漯河的特产。大家有需要的话,可以购买。”胡世恒说。

“这是我们漯河市临颍县的木梳,设计精美,质优价廉。”胡世恒拿起各种造型的木梳一边展示,一边介绍。

展示完木梳,胡世恒又拿起了辣椒、烤肠等漯河特产,一一介绍。



胡世恒在直播间向网友推荐漯河特产。本报记者 杨光陶 摄

不少网友和胡世恒开玩笑:“有你这样的代言人,漯河的特产肯定不愁卖。”

面对网友的赞誉,胡世恒很自豪。他告诉记者,在直播间代言的漯河特产

口碑都不错,引来不少回头客。特别是临颍县的木梳,在今年春节期间还通过网络卖到了美国。

胡世恒的家在漯河,每周定期到漯河职业技术学院、漯河食品职业学院和我市一些健身房教授形体、礼仪训练等课程。

疫情发生以来,胡世恒在直播间免费教网友学舞蹈和健身操,一起抗击疫情。

其间,河南省非物质文化遗产陈氏木梳传承人陈庆伟找到他,希望他能帮忙销售因疫情滞销的木梳。胡世恒拿到样品后进行了试用,感觉质量不错,价格也很公道,就同意直播带货。最终,他成功在网络上打响了陈氏木梳的品牌。

如今,胡世恒的直播间已经有100多种商品,除了家乡特产,还有居家生活用品、化妆品、舞蹈鞋等。

同时,胡世恒还是市青年志愿者协会副秘书长、市青联委员。

2021年夏天,我省多地发生洪涝灾害。胡世恒借助自己的影响力,带着舞蹈学员奔赴灾区,帮忙分发救灾物资。“通过网络舞蹈教学,我认识了很多朋友,获得了无数人的喜欢。我会一直将这项爱好进行下去,也会通过直播让更多人了解漯河、爱上漯河。”胡世恒说。

## 践行社会主义核心价值观·敬业

### 市民建言

#### 【建言回复】

**一、路面塌陷,影响通行。**  
漯河发布网友“852516”:澧河南堤与太行山南路交叉口向东约20米路北,路面塌陷,影响通行。  
市沙澧河建管委回复:此问题属于水毁工程的一部分。我们已督促住户自行修缮,并于本月底前完工。  
本报记者 谢明芮 整理

**二、墙体坍塌,安全隐患大。**  
漯河发布网友“204011”:万庄中街与光明路交叉口向西约200米路北,墙体坍塌,存在安全隐患。  
召陵区回复:该问题系住户自行修缮房屋阳台所致。我们已督促住户自行修缮,并于本月底前完工。  
本报记者 谢明芮 整理

《市民建言》栏目是漯河日报社重点打造的一个网络民情栏目,已经创办了11年。创办这个栏目是为了适应互联网时代舆论引导的需要,在党和政府与网民之间架起一座有效沟通的桥梁,把一些民意民情、真知灼见收集起来,为市委、市政府及有关职能部门提供决策参考。市委、市政府还专门下文要求各职能部门认真听取网民意见和建议,积极回应网民关切,广泛凝聚社会共识,构建网上网下同心圆。

大家有什么烦心事、麻烦事,可扫描二维码下载漯河发布APP,打开《市民建言》栏目即可留言。



漯河发布APP

## 坚守公益初心 弘扬体彩精神

### ——2021年度漯河体彩分中心公益活动盘点

2021年,漯河体彩分中心始终坚守公益初心,大力弘扬体彩精神,坚持一手抓疫情防控,一手抓销售发展,全力做好疫情防控期间体育彩票安全销售管理工作。这一年,漯河体彩分中心忠实履行公益金筹集使命,不断传递温暖;这一年,漯河体彩分中心秉持“来之于民、用之于民”的发行宗旨,坚守底线思维,坚持责任为先的原则,与公益彩票参与者携手并进,开展了一系列公益活动。

#### 关爱残障儿童

2021年“六一”儿童节前夕,省体彩中心“小莉帮忙”组、漯河体彩分中心人员及即开销售代表一起到郾城区特殊教育学校开展儿童节慰问活动,向聋哑学生吴某龙捐赠1万元,并为该校150名学生每人捐赠一套学习用品,为他们送去儿童节祝福。

#### 支援新乡

2021年夏季,我省多地发生洪涝灾害。得知新乡受灾严重后,在漯河体彩分中心主任郝恒的带领下,漯河体彩分中心爱心团队闻讯而动,筹集善款,采购100箱方便面和100件矿泉水等物资,送到灾区。

#### 爱心助学

为切实帮助家庭困难的大学生圆梦,体现体育彩票的公益性,2021年9月15日,漯河体彩分中心与共青团漯河

市委携手开展2021年公益体彩助学活动。漯河体彩分中心负责人先后与共青团郾城区委希望工程负责人、共青团舞阳县委负责人一起,为16名应届优秀大学生赠送了拉杆箱和书包。

#### 相约北京看开奖

2021年10月13日至15日,漯河体彩分中心开展了“相约体彩 冬奥助威”专场活动。由漯河体彩分中心工作人员、优秀实体店代销者、即开销售代表、媒体记者等25名代表组成的河南漯河体彩公信见证团,走进北京体彩开奖现场,见证了体彩超级大乐透和排列游戏的开奖全过程。大家在见证全透明开奖的同时,感受了体彩的公益公信。

#### 助力疫情防控

2021年8月,在新一轮疫情防控期间,漯河体彩分中心了解到双龙社区负责的多个疫情防控服务点缺少帐篷时,第一时间为社区捐赠了10顶遮阳帐篷、10把遮阳伞和20件矿泉水,为社区的疫

情防控工作贡献力量。

同时,省体彩中心第八党支部漯河小组的同志成立了疫情防控志愿小队。在做好自身防护的前提下,志愿小队分成两组与市文广旅局机关第三党支部合作,利用休息时间助力疫情防控工作,在源汇区泰中社区对过往行人测体温、查验“两码”,为社区常住人员登记身份信息,录入“漯河易办”核酸检测预约系统,做好核酸检测前期准备工作,得到了社区居民的一致认可与好评。

#### 慰问交警和城管人员

疫情防控期间,为协助疫情防控一线的工作人员共同抗疫,漯河体彩分中心为交警和城管人员送去了矿泉水、雨伞、口罩、消毒湿巾等物资。

2021年,按照省体彩中心的要求,漯河体彩分中心严格落实政策,为实体店发放帮扶补贴13.35万元、通讯补贴12.84万元。

高玉

## 气温回升 最高将达16℃

本报讯(记者 齐国霞)经历倒春寒后,近期我市天气将稳步回暖,迎来春意融融的天气。  
记者从市气象台了解到,根据最新气象资料分析,预计未来七天我市无降水,以晴好天气为主,后期气温有所回升,最高气温16℃左右,最低气温局部-4℃左右。春季气温波动较大,提醒市民适当增减衣物,以防感冒。具体预报如下:  
2月22日:多云间晴,东北风3级左右,-3℃至9℃;  
2月23日:晴间多云,东南风2级至3级,-1℃至10℃;  
2月24日:晴间多云,偏南风3级左右,0℃至12℃;  
2月25日:晴间多云,偏南风2级至3级,3℃至14℃;  
2月26日:晴间多云,西北风3级左右,1℃至16℃;  
2月27日:晴转多云,偏南风3级左右,2℃至15℃。

### 声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。

### 我是创文啄木鸟



如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。

在铁匠巷,机动车乱停乱放,影响通行。



岷山路与金牛路交叉口西南角,有人私占公共停车位。



漓江路与燕山路交叉口向东约180米路北,有商家店外经营。



解放路沙河大桥东侧沙澧河风景区,木栈道破损。